
Unsere Leistungen Unsere Ziele  

GIQS will...
	...	...	Grenzen	zwischen	Forschung,	
Wirtschaft	und	Politik	überwinden,	die	sowohl	
institutionellen,	als	auch	geographischen	
Ursprungs	sind		–		regional,	national	wie	
international.	

GIQS versteht sich...
...	als	Netzwerk,	in	dem	unterschiedliche	
Partner	zusammenarbeiten:

l	 Universitäten	und	Forschungseinrichtungen
l	 aus	der	Agrar-	und	Lebensmittelkette,	aber		 	
	 auch	Zulieferer	und	Dienstleister	wie	z.B.	EDV-	
	 Unternehmen	
l	 staatliche	Einrichtungen
l	 halbstaatliche	Einrichtungen,	
l	 berufsständische	Organisationen.

GIQS setzt...
 ...	thematische	Schwerpunkte	seiner	Tätigkeit		
	 in	den	Bereichen:

l	 Qualitätsmanagement	und	Verbraucherschutz
l	 Tierwohl	und	Tiergesundheit
l	 Nachhaltigkeit	in	der	Nahrungsproduktion,		 	
	 Ressourcenschutz

Initiierung von Projekten
GIQS	 gewinnt	 aus	 dem	 intensiven	 Dialog	 der	
Netzwerkpartner	Ideen	für	neue	Vorhaben.	

Akquisition von Fördermitteln
Das	GIQS-Team	 ist	mit	nationalen	und	 internationalen	
Förderprogrammen	bestens	vertraut	und	kann	deshalb	
für	 die	 jeweiligen	 Vorhaben	 geeignete	 Programme	
auswählen	 und	 die	 Partner	 über	 deren	 Bedingungen	
informieren.	

Planung und Durchführung von Projekten
GIQS	 bringt	 unterschiedliche	 Akteure	 zusammen	
und	 begleitet	 und	 koordiniert	 die	 Projekte	 während	
ihrer	 gesamten	 Laufzeit.	 Dazu	 zählt	 insbesondere	 die	
administrative	 Betreuung	 und	 finanzielle	 Abwicklung	
der	Projekte.	

Technologie- und Wissenstransfer
Während	 und	 nach	 Abschluss	 der	 jeweiligen	
Projektlaufzeit	 verbreitet	 GIQS	 die	 Ergebnisse	
der	 Verbundforschung,	 u.a.	 durch	 Publikationen,	
Workshops,	Konferenzen,	 Internetpräsenz	und	gezielte	
Öffentlichkeitsarbeit.	
	
Spezielle Dienstleistungen
GIQS	 fördert	 den	 Personalaustausch	 zwischen	
Wissenschaft	 und	Wirtschaft,	 um	den	 Austausch	 über	
Qualitätsziele	 und	 -methoden	 sowie	 von	 Informations-	
und	 Kommunikationstechnologien	 zu	 erleichtern.	
Dazu	bietet	GIQS	Teachings	und	Trainings	für	spezielle	
Zielgruppen	 der	 Agrar-	 und	 Ernährungsbranche	 sowie	
der	 Veterinärmedizin	 an,	 u.a.	 Krisenübungen	 sowie	
Fachsymposien	und	Workshops.



Grenzüberschreitend 
innovativ und  

exzellent vernetzt

Vorstandsbüro
GIQS		
Grenzüberschreitende	Integrierte	Qualitätssicherung	
e.V.
Emmericher	Str.	24
47533	Kleve

Postanschrift
c/o	Rheinische	Friedrich-Wilhelms-Universität	Bonn
Landwirtschaftliche	Fakultät
Katzenburgweg	7-9
D-53115	Bonn
Fax:	+49-228	/	73	6515

Ihr Ansprechpartner 
Dr.	Oliver	Breuer
Tel.:	+49-228	/	73	2060	
Email:	o.breuer@giqs.org

Mehr	Informationen	finden	Sie	auf 	unserer	Website	
unter	www.giqs.org.

Dort	liegen	für	Sie	auch	die	Satzung	des	Vereins	sowie	
die	Beitrittserklärung	zum	Download	bereit.
	

Ein	starkes	Netzwerk	
für	die	Agrar-	und	

Ernährungsbranche

KontaktWofür wir stehen

Erklärtes	Ziel	von	GIQS	(Grenzüberschreitende	Inte-
grierte	Qualitätssicherung	e.V.)	ist	es,	Akteure	aus	Wirt-
schaft,	Wissenschaft	und	Verwaltung	zu	gemeinsamen	
Fragestellungen	 im	 Bereich	 Agrar	 und	 Ernährung	 zu-
sammenzubringen,	 Forschungs-	 und	 Entwicklungsvor-
haben	zu	 fördern,	deren	Ergebnisse	zu	 veröffentlichen	
und	seine	Partner	bei	der	Umsetzung	 in	die	Praxis	zu	
unterstützen.	Als	grenzüberschreitendes	Public	Private	
Partnership	Netzwerk	ist	GIQS	bestens	geeignet,	diese	
Rolle	auszufüllen.

Gegründet	wurde	GIQS	2001	auf 	Initiative	der	land-
wirtschaftlichen	 Fakultäten	 der	 Universitäten	 in	 Bonn	
und	 Wageningen	 (NL).	 Mittlerweile	 ist	 die	 Organisati-
on	zu	einer	festen	Größe	in	der	Agrar-	und	Ernährungs-
forschung	geworden	und	 für	 seine	Rolle	 im	Dezember	
2002	mit	dem	Kooperationspreis	des	Landes	NRW	aus-
gezeichnet	worden.	GIQS	 ist	zudem	ausgewähltes	Mit-
glied	bei	„go-cluster:	Exzellent	vernetzt!“,	einer	Initiative	
zur	Förderung	exzellenter	Cluster	des	Bundesministeri-
ums	für	Wirtschaft	und	Technologie.	Auch	auf 	internati-
onaler	Ebene	stellt	sich	GIQS	dem	Vergleich:	Durch	das	
Benchmarking	der	European	Cluster	Excellence	Initiati-
ve	ist	GIQS	seit	Oktober	2011	wiederholt	als	Exzellenz-
cluster	bestätigt.	

Das	Kerngeschäft	von	GIQS	liegt	in	der	Agrar-	und	Er-
nährungsbranche	 im	 deutsch-niederländischen	 Grenz-
gebiet.	Doch	der	Verein	und	seine	aktuell	33	Mitglieder	
sind	auch	mit	weiteren	nationalen	und	 internationalen	
Clustern	exzellent	vernetzt.	Auf 	diese	Weise	entstehen	
Synergien,	die	es	GIQS	gestatten,	seine	Ziele	im	Sinne	
seiner	Mitglieder	noch	effektiver	zu	erreichen.	


